

## 山东

山东规模最大淡水放流活动昨在济宁淄博滨州三市同步展开

# 2亿尾鱼苗将游入我省江湖

本报济宁4月21日讯(记者 刘红杰) 21日,“山东淡水增殖放流周”启动仪式在济宁、淄博、滨州三市同步展开。从4月21日至5月1日,全省17市将开展史上最大规模淡水放流活动,投放淡水优质苗种2亿多尾(只),投入增殖放流苗种经费3000多万元。此次放流采取财政支持、捐助认购等多种方式,截至4月21日,社会公众、企事业单位捐助认购放流苗种经费达到200余万元。为确保放流效果,北湖新区管委会自2012年3月15日至2014年9月15日将开展为期30个月的养湖措施,30个月内禁止在北湖从事任何捕捞行为。

21日上午9时,在济宁北湖中心广场,“2012济宁北湖首届放鱼节”正式开幕,万余人参加了济宁市首次开展的渔业资源增殖放流公益性活动。随着放流船驶向湖中心,无数的白鲢、鲤鱼、青虾等投身荡漾的湖水。本次放流活动,预计共放流各类鱼苗200万尾,包括白鲢、鳙鱼、青虾、南四湖野生鲤鱼、鳜鱼、青鱼、甲鱼等11个品种,另放流南四湖蚌类、螺类20000公斤。与此同时,淄博首届生态放鱼季在文昌湖拉开帷幕,首届滨州渔业节暨中海放鱼启动仪式在滨州中海月亮湾广场进行。

省海洋与渔业厅有关负责人介绍说,放流周期间,我省17

市将有110个单位、团体及社会公众共13万余人次参加放流活动。全省各地设置70多个放流点,将放流草、鲢、鳙、鲂、鲫、甲鱼等淡水优质苗种2亿多尾(只),投入增殖放流苗种经费3000多万元。此次放流采取财政支持、捐助认购等多种方式,截至4月21日,社会公众、企事业单位捐助认购放流苗种经费达到200余万元。为确保放流效果,北湖新区管委会自2012年3月15日至2014年9月15日将开展为期30个月的养湖措施,30个月内禁止在北湖从事任何捕捞行为。

省海洋与渔业厅有关负责人表示,人工放流可达到经济效益和生态效益双丰收。“根据山东省淡水水产研究所多年的连续调查评估,南四湖放流的投入产出比已达到1:13,增殖效益明显。在很多湖泊,由于渔业荒漠化严重,野生捕捞的水产产量90%以上靠人工增殖放流。鱼类对于水质的净化作用也很明显,每产出一公斤鲢、鳙鱼可从水中带走29克氮、1.5克磷和119克碳,这对于净化南水北调东线水质也有积极作用。”



21日,在济宁北湖首届放鱼节上,200万尾鱼苗被投入北湖。本报记者 刘红杰 摄

## 个人放流要警惕疾病感染和外来物种入侵 一市民放养巴西龟被制止

在济宁北湖首届放鱼节现场,记者看到,不少热心市民纷纷解囊认购苗种。现场工作人员说,鼓励社会公众参与政府引导的人工放流活动。不过社会公众个人的放流活动,虽是善意和爱心的体现,但如果按照规定来,可能起到副作用。

一市民准备放养巴西龟,被工作人员制止。“我们放流的品种都是国家批准的增殖品种,能促进当地水域系统的良好趋向,且已对鱼苗进行了检验检疫,禁止外来物种等有害水生生物放流。以免扰乱水域生态平衡。”工作人员解释。

本报记者 刘红杰

去“筹”批文已在教育部网站公布

## 山财大招生计划与去年持平

本报济南4月21日讯(记者 杨凡 实习生 翟楠楠) 21日,山东省人力资源和社会保障厅发布了2012年省属事业单位初级专业技术岗位和管理岗位公开招聘网上报名情况。截至4月21日15时30分,还有203个职位无人通过审核。

在公示表格中记者发现,

一些职位通过审核者已超过400人。其中,山东省青岛体育训练基地的运动队管理职位

416人,省科学技术宣传馆的

展品讲解员职位410人,省立

医院的护理职位406人。另外,

还有203个职位无人通过审

核。记者发现,职业技术学院

的教师职位,勘探队、研究院

的技术员职位以及部分医

院的医生职位目前通过审核数

字为“0”。

据了解,报名时间截止到4月

24日16:00,由于还有几天时间,部

分报考者还在观望。

据了解,日前教育部网站公布一批院校调整情况,《教育部关于同意山东经济学院与山东财政学院合并建立山东财经大学的通知》中表示,教育部同意山东经济学院与山东财政学院合并建立山东财经大学,学校代码为10456;同时,撤销山东经济学院和山东财政学院的建制。

在教育部的批文中,山财大全

日制在校生规模暂定为30000人左右。在2011年招生中,为筹建做准备,原山财和山经两校总计减少招生计划1650人,共招生7250人。韩作生介绍,目前山财大制定的招生计划正在送批中,总体上设想与去年原山财和山经两校计划总规模保持稳定,也就是每年七八千人。韩作生还透露,教育部将调整院校招生计划测评办法,根据新办法以及相关专业的社会需求,学校将对不同的专业编制不同计划。“有的专业可能隔年招生。”山财大的两所独立学院燕山学院、东方学院,仍然单独设置代码招生,考生在报考时需格外注意。

“我估计今年分数线不会出现波动。”韩作生认为,从2009年开始,考生对原山财和原山经两校的认可度就逐年提高,合校现已成定局,经过这些年的“消化”,考生的心理状态已经固定,他分析今年山财大的分数线应该维持在前几年的正常水平。

据悉,从2012年开始,山财大的新生将使用同一套教学方案。虽然去“筹”批文已公布,但截至21日,山东财经大学(筹)的官方网站还没有去掉“筹”字。据山财大有关工作人员介绍,目前学校办公室还没有正式收到教育部的相关批文,因此网站去“筹”公章去“筹”等工作尚未开始。

大批市民涌入房展会 观望情绪依然浓厚

## 不少买房人认为房价还得降

本报济南4月21日讯(记者 张璐 实习生 胡永宁) 21日是春季房展会第二天,仍有大批市民涌进展会现场。业内人士表示,看房市民众多并不等同于购房市民众多,要借力楼市旺季,促使刚需继续释放,需要的是房价合理回落。

上午9时,会展中心广场上的停车位已基本被来自省内各地的车辆占满,但仍有车辆不断驶入。几乎每个展区的前台,都聚拢着密集的人群。

记者注意到,一些主打养生、海景的展示区,聚集着不少老年购房市民。而在以90平米以下户型为主的楼盘附近则聚集着更多年轻人的身影。三个将在今年完婚的小伙子,被一个以小户型为主、面向刚需客户的楼盘项目吸引。“买房子是当婚房用,在省城奥体中心那边我们已经看好了一个楼盘,均价六千多点。”其中一个小伙子说,“我们来这里就是看看其他楼盘的价格,瞧瞧有没有更便宜的。”不少看房人认为房价未来下行是一个趋势,出手购



房展会上,每个楼盘展位前都有很多市民驻足。本报记者 周青先 摄

## 渔网“网”游艇困住五人

民警伸援手海中施救

本报青岛4月21日讯(记者 陈之焕 通讯员 刘海青)

21日,临沂的杨先生带领朋友乘游艇出海游玩,船桨被渔网缠住无法前行,5人被困海中,民警赶来将他们救出。

4月21日11时,山东临沂的杨先生邀请湖南游客周女士等3人在青岛太清码头乘坐“小飞鱼12号”游艇出海游玩,行至八仙墩附近海域因船桨被渔网缠住,造成游艇无法前行。4名游客和

一名司机被困海中,此时天又下起了雨,海上风浪越来越大,4人惊恐不已,加之游艇剧烈颠簸,周女士等人呕吐不止。

当日中午12时许,青山边防派出所民警接到报警后,立即赶到太清码头,联系了当地两艘渔船。40余分钟后,两艘救援渔船在八仙墩附近海域发现了“小飞鱼12号”游艇,半小时后民警将被困游艇的4名游客及司机救回太清码头。

房前还要继续观察市场动向。

山东中原地产投资顾问总监薄夫利称,市场实际调研结果显示,3月以来楼市成交的主体是刚需购房群体,主要表现为,“中小户型和中低价位的商品房是成交主体,成交

回升主要是因为开发商大幅让利。”薄夫利认为,看房者众多并不等同于购房者众多,5月是历来济南楼市成交旺季,要使刚需继续释放、成交持续回升,还需要房价继续合理回落。